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Snižují prašnost a hluk, zmírňují teplotní výkyvy, zvlhčují vzduch – uliční stromořadí mají pro Prahu 3 velký
význam a jejich obnovu považuje za jednu ze svých priorit. Na úspěšné projekty z loňského roku tak letos
naváže výsadbou nových stromů v Jeseniově ulici nebo na náměstí Barikád.

V ulicích Prahy 3 roste 2796 stromů. Třetí městská část přitom pečuje o 663 z nich, a to přesto, že jí přímo
nepatří. Vlastníkem všech stromořadí v metropoli je totiž hlavní město Praha.
Ta přitom v minulosti rozdělila uliční aleje do dvou kategorií - stromořadí 1. kategorie, která tvoří tzv.
stromořadí celopražského významu a metropole je má ve své správě, a dále stromořadí 2. kategorie, kam
spadají všechna zbývající stromořadí svěřená Technické správě komunikací (TSK).
„Městská část Praha 3 si z důvodu dlouhodobé nespokojenosti s tím, jak péče o stromořadí ze strany TSK
probíhá, některá stromořadí se svolením této organizace převzala do své péče," vysvětlil zástupce
starostky pro životní prostředí Ondřej Rut s tím, že podle něj nemá TSK na kvalitní péči o stromořadí dost
financí ani lidí. „Odvažuji se říct, že Praha 3 péči o uliční stromořadí zajišťuje lépe už jenom proto, že je
místnímu životu blíž," dodal Rut.
Celoroční péče a údržba stromořadí není levnou záležitostí. V roce 2012 tak Praha 3 za údržbu, péči a
obnovu uličních alejí včetně zpracování projektových dokumentací a znaleckých posudků zaplatila 930 tisíc
korun. V loňském roce pak tato částka přesáhla 1,8 mil. Kč. Mezi obnovená stromořadí patřila i stromořadí
ve Velehradské a Hájkově ulici. Letos by měla být obnovena stromořadí v Jeseniově ulici - v úseku Za
Žižkovskou vozovnou směrem k ulici Strážní a na náměstí Barikád.
„Kácení, výsadba a péče o uliční stromořadí má svá specifika. Náročnost prací je dána technickými
požadavky a omezeními, které jsou charakteristické pro výsadbu v zastavěném území. Následné stavební
práce, které mohou zahrnovat například úpravu poničených rabátek a okolní plochy, finanční náročnost
ještě zvyšují," popsala předsedkyně komise pro životní prostředí Světlana Škapová.
Pravidelnou péči, která obnáší zálivku, řez, pletí záhonů okolo stromů nebo výsadbu nových dřevin, pro
městskou část zajišťují specializované zahradnické firmy. Jejich úkolem je i nepopulární kácení již
vzrostlých stromů. „Pokud dojde ke kácení stromů, vždy se jedná o exempláře staré a neperspektivní.
Suché a nemocné stromy totiž ohrožují nejen kvalitu celého stromořadí, ale jsou nebezpečné také pro
chodce, kteří se v jejich okolí pohybují. Součástí projektové dokumentace na obnovu určitého stromořadí je
proto také vždy posudek všech stromů zpracovaný soudním znalcem a pokácení každého stromu musí
navíc povolit odbor životního prostředí," vysvětlila vedoucí oddělení správy zeleně na žižkovské radnici
Jana Caldrová.
Rozhodnutí angažovat se v péči o uliční stromořadí padlo na žižkovské radnici už v roce 2002, kdy byl
zpracován generel uličních stromořadí městské části Praha 3. Na jeho základě pak byly v předchozích
letech průběžně zpracovávány projektové dokumentace jednotlivých ulic pro výsadbu a obnovu



stromořadí.
Do konce roku 2013 tak bylo na náklady městské části vysázeno celkem 663 nových stromů a vykáceno
256 nemocných a pro okolí nebezpečných stromů. V této iniciativě chce Praha 3 i nadále pokračovat a
bude usilovat o uzavření smlouvy s magistrátem, která by jasně určila, o které stromy se městská část
stará. Smlouva by také umožnila požadovat na tuto péči peníze z magistrátní pokladny.
„Systém, kdy o část stromořadí pečuje magistrát a o část TSK, není ideální a často je i předmětem stížnosti
občanů. Řešením je vyčlenění stromořadí jako příslušenství z komunikací a jejich následné svěření do
správy a péče jednotlivých městských částí v Praze. Součástí také musí být převod odpovídajících
rozpočtových nároků na výsadbu a údržbu stromořadí," uvedl opoziční zastupitel a člen komise pro životní
prostředí Pavel Sladkovský.
Městská část ale nepečuje pouze o zeleň v ulicích, velkou pozornost věnuje také parkům, které se na jejím
území nacházejí. Mezi ty nejfrekventovanější patří Parukářka, kde nechala radnice na základě
dendrologického posudku počátkem března kvůli špatnému stavu pokácet osm stromů. Podle závěrů
expertizy šlo výhradně o stromy napadené, suché nebo hrozící pádem, které negativně ovlivňovaly své
okolí.
Radnice už také ohlásila záměr vysadit v oblasti stromy nové, které by naopak posílily přírodní charakter
Parukářky a rozšířily by zdejší druhovou skladbu. Podle zástupce starostky Ondřeje Ruta si radnice už pro
tento účel nechala zpracovat odbornou koncepci, podle níž hodlá do budoucna o populární park pečovat.


